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Ata número doze 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA DEZASSEIS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

DEZASSEIS 
 

Aos dezasseis dias do mês de junho do ano dois mil e dezasseis, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presentes a Sra. Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho 

Proença Fernandes, os Vereadores Senhores, António Manuel Gonçalves Rodrigues, 

Dr. David Augusto Canelo e Vitor Manuel Mendes Alves, comigo, António José 

Pimenta de Melo, Coordenador Técnico da Secção Financeira da Unidade Municipal de 

Administração e Finanças. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada. 

 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

  

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 
 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2016  

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 02 de junho de 2016. 

  

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

 O Senhor Presidente Dr. António Dias Rocha, no âmbito das actividades 

municipais, iniciou a reunião informando que em 10 de Junho de 2016, a convite do 

Alcaide de Olivença, Manuel José Gonzalez Andrade, esteve em Espanha presente nas 

comemorações do Dia de Portugal e das Comunidades Portuguesas, onde foi muito bem 

recebido e tratado, tendo a participação do Município de Belmonte, no acto solene, 

passado por uma intervenção brilhante e muito prestigiante da Escola de Música Pedro 

Álvares Cabral, com outros grupos de música Alentejana, curiosamente todos eles do 

género feminino, realidade que desconhecia, da existência de grupos femininos a cantar 

o “Canto Alentejano”.                                                                                   

                                                                                   

A presença nestas comemorações prende-se com a geminação entre os 

Municípios de Belmonte e Olivença, que poderá ser muito interessante particularmente 
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para os jovens das escolas de parte a parte considerando o interesse das relações 

existente em Olivença por Portugal e pelos Municípios Portugueses de forma a 

conhecerem melhor a Língua Portuguesa e a História de Portugal. 

 

 Para além disso, deu nota da preparação do plano de acção de reabilitação 

urbana de Belmonte, que vai permitir intervenções na zona histórica e a possibilidade de 

realizar obras até ao montante de oitocentos mil euros, esperando conseguir ir um pouco 

mais longe através dos contactos que vai haver e dos projectos que serão apresentados 

oportunamente. 

 

 Por último informou que os responsáveis da União Desportiva de Belmonte, 

solicitaram a cedência do espaço do quiosque sito nas Varandas do Zêzere, em 

Belmonte, enquanto resolvem o problema da sede, comunicando-lhes que em princípio 

não haveria inconveniente, que a área está vedada para obras e logo que se proceda à 

limpeza, depois de reparado, o espaço poderá ser utilizado.  

  

 

3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) INFORMAÇÃO N.º 85/GAS/16 – FÉRIAS AQUÁTICAS 

 

Pelo GAS foi elaborada proposta para realização, à semelhança dos anos 

anteriores, das férias aquáticas a terem lugar nas piscinas de Belmonte (20/06/2016-

01/07/2016) e de Caria (04/07/2016-15/07/2016), sendo apresentado como orçamento 

para as referidas atividades 4.715€, sendo ainda sugerida a presença da Biblioteca, em 

virtude de se entender constituir uma mais valia. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a realização das 

Férias Aquáticas, nos moldes propostos. 

 

 

A.3.2) INFORMAÇÃO N.º 86/GAS/16 – FÉRIAS VERÃO – SEMAN’ATIVAS 

 

À semelhança dos anos anteriores o GAS propõe a realização da Seman’ativas, 

mas desta feita com a duração de duas semanas, a ter início no fim das piscinas 

(18/07/2016 a 29/07/2016), com o horário das 9 às 17h30m, devendo ser pago o 

montante de 30€ por cada criança, sendo o valor do seguro, sendo que em caso de 

insuficiência económica do agregado deverá ser analisada a questão e cobrado valor 

inferior. Sendo apresentada a estimativa de 3.124€ para efeitos de custos da atividade. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a realização das 

SEMAN’ATIVAS, nos moldes propostos. 
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A.3.3) PROTOCOLO PARA UMA ESTRATÉGIA DE COMBATE À 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E DE GÉNERO  

 

Foi rececionada proposta “Protocolo para uma estratégia de combate à violência 

doméstica e de género”, mediante o qual mediante a concertação de várias entidades se 

pretende prestar apoio às vitimas de violência doméstica e de género. A outorga do 

referido Protocolo implica a assunção das seguintes obrigações: cedência de espaço 

físico adequado, dotado de todos os recursos para prestação da informação, atendimento 

e apoio às vítimas, apoia a promoção das campanhas e assegurar a contribuição 

financeira anual no valor de 2.000€ a Organização Não Governamental a definir, a ser 

paga no prazo de 90 dias subsequentes à assinatura do Protocolo. Encontrando-se 

prevista a sua outorga no dia 24 do corrente, com a presença do Sr. Ministro de Estado 

Eduardo Cabrito e da Sra. Secretária de Estado para A Cidadania e igualdade Catarina 

Marcelino. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea r) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a outorga do 

Protocolo proposto, conferindo poderes ao Sr. Presidente para o efeito. 

 

 

A.3.4) UNIÃO DESPORTIVA CARIENSE – PEDIDO APOIO PARA 

AQUISIÇÃO DE VIATURA 

 

Pela União Desportiva Cariense foi remetida exposição dando conta que atento o 

aumento de equipas e atletas a Direção viu-se forçada a adquirir uma carrinha para 

assegurar os transportes necessários, tendo informado que a carrinha adquirida foi uma 

Volkswagen Transporter com matricula 59-36-QV, pelo montante de 4.500€, os quais 

se encontram a ser pagos em prestações mensais de valor residual, em virtude de a 

União não dispor de recursos, pelo que vem solicitar à Câmara Municipal que se digne a 

conceder subsídio extraordinário no valor total da aquisição. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder poderes ao Sr. 

Vereador em regime de tempo inteiro, para entrar em contato com a União e obter 

informação quanto ao valor já amortizado e solicitar respetiva documentação 

comprovativa da despesa, sendo concedido ao abrigo da alínea u) do n.º1 do artigo 

33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, apoio no montante em falta para concluir 

o pagamento devidamente comprovado. 

 

 

A.3.5)    NOMEAÇÃO COMISSÃO DE TOPONÍMIA 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar o Senhor 

Presidente da Câmara a escolher os elementos da Comissão de Toponímia devendo 

apresentar oportunamente a sua constituição para aprovação. 
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B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 

em Regime de Permanência datados de 30 e 31 de Maio, e de 1,9, 13 e 15 de Junho de 

2016, constantes dos editais nºs 29, 30, 31, 32 e 33, datados de 6, 7, 13, e 16 de 2016, e 

no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua 

reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de 

Setembro, haviam sido deferidos os seguintes processos de obras, de acordo com as 

informações prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e 

Urbanismo, que se encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram 

transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 23/2016 Cert.  

NOME: Maria da Conceição Nave Marques Craveiro 

PEDIDO: Certidão Toponímica 

LOCAL: Travessa das Lameirinhas – Caria 

DESPACHO: Datado de 01/06/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 24/2016 Cert.  

NOME: Maria da Graça Delgado Neiva Correia Ribeiro 

PEDIDO: Certidão Toponímica 

LOCAL: Rua Professora Gracinda Galiano – Caria 

DESPACHO: Datado de 01/06/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 10/2016  

NOME: Ana Quitéria Pinto 

PEDIDO: Certidão Toponímica 

LOCAL: Rua dos Lameirinhos – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 01/06/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 07/2016 AU 

NOME: Vitorino Manuel Gonçalves Tiago 

PEDIDO: Alvará de autorização de utilização 

LOCAL: Rua das Mimosas. Nº 22 – Inguias 

DESPACHO: Datado de 31/05/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 14/2016 Cert.  

NOME: Santa Casa da Misericórdia de Belmonte 

PEDIDO: Certidão de Ruina  

LOCAL: Rua do Outeiro – Inguias 

DESPACHO: Datado de 30/05/2016 – Deferido 
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PROCESSO N. 08/2016 AU 

NOME: Maria Licínia Martins Carriço Matos Proença 

PEDIDO: Alvará de autorização de utilização 

LOCAL: Rua Conselheiro Francisco Pires Soares – Caria 

DESPACHO: Datado de 13/06/2016 – Deferido 

 

 

PROCESSO N. 6/2016 SP  

NOME: Sara de Jesus Santos 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes para pintura de fachada de edifício 

LOCAL: Rua da Fonte, nº 15 – Maçainhas 

DESPACHO: Datado de 09/06/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 25/2016 Cert.  

NOME: Santa Casa da Misericórdia de Belmonte 

PEDIDO: Certidão de Confrontações 

LOCAL: Sítio do Bravo – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 15/06/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 9/2016   

NOME: Manuel Pereira Dias 

PEDIDO: Alteração e Ampliação de anexo de moradia 

LOCAL: Rua da Fonte, nº 55 – Carvalhal Formoso 

DESPACHO: Datado de 15/06/2016 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 3/2016   

NOME: D. L. Correia, Unipessoal, Lda. 

PEDIDO: Construção de um pavilhão/armazém para apoio agrícola 

LOCAL: Quinta da Lei Velha ou Lameira do Cavalo – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 15/06/2016 – Aprovação Arquitetura Condicionada 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

B.2) CENTRO ESCOLAR DE CARIA – SÃO MARCOS - APROVAÇÃO DO 

ESTUDO PRÉVIO 

 

Foi presente à Câmara o estudo prévio relativo ao projeto do Centro Escolar de 

Caria – São Marcos. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo prévio relativo ao 

projeto do Centro Escolar de Caria – São Marcos. 

 

 

 APROVAÇÃO DA ACTA 
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A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada havendo a tratar eu, _____________________, António José Pimenta de 

Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 

 

 

O Presidente 

 

 

 

O Coordenador Técnico 
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